

5 лет



журналу

**«Право
и цифровая
экономика»**

Университета
имени
О.Е. Кутафина
(МГЮА)

8 февраля 2023 года, в день российской науки, исполняется пять лет со дня основания Международного научно-практического журнала «Право и цифровая экономика» Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)



Международный научно-практический журнал «Право и цифровая экономика» Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) можно назвать первым периодическим печатным изданием, полностью посвященным рассмотрению проблем правового регулирования цифровой экономики России и иностранных государств. В нем нашли отражение такие темы как: правовое регулирование криптовалюты и майнинга, краудфандинг, технология блокчейн и криптовалют, защита прав и законных интересов участников цифровых рынков и вопросы информационной безопасности. Международное научно-практическое издание выходит в свет с февраля 2018 года на русском и английском языках. Его поддерживают два важнейших профессиональных

сообществ — общероссийские общественные организации «Ассоциация Юристов России» и «Ассоциация Российских дипломатов», что показывает интерес к проблематике журнала и позволяет ему быть одним из лучших среди юридически ориентированных изданий.

В условиях глобальной цифровизации всех процессов общества и технического прогресса право также развивается. Каждый день открывает новую область правового регулирования, и современному юристу необходимо, чтобы быть в тренде. Поэтому в редакционный совет журнала входят доктора юридических наук, профессора, иностранные эксперты и практикующие специалисты, которые составляют повестку каждого выпуска исходя из актуальной ситуации в быстро меняющемся мире права.

Председателем редакционного совета журнала является **Виктор Владимирович Блажеев**, ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), сопредседатель Ассоциации юристов России, заслуженный юрист РФ. Его заместители — **Владимир Николаевич Синюков**, проректор по научно-исследовательской деятельности Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), заслуженный деятель науки РФ, доктор юридических наук, профессор и **Мария Александровна Егорова**, главный редактор журнала «Право и цифровая экономика», профессор кафедры конкурентного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, профессор. Благодаря слаженной работе редакции журнала его читатели имеют возможность ознакомиться и изучить посвященные всем новым тенденциям в области цифровой экономики и тем самым следить за достижениями не только отечественных, но и зарубежных коллег. Среди авторов журнала — доктора юридических наук, профессора, известные юристы-практики и ведущие научные сотрудники из России и зарубежных стран. Все они являются экспертами в своих областях права, что демон-



стрирует междисциплинарный характер публикуемого материала.

В целях развития международного научного сотрудничества редакция журнала ежегодно организует международные научные конференции и круглые столы, посвященные проблемам правового регулирования цифровой экономики, с привлечением ученых из Европейских, Азиатских и Латиноамериканских стран.



Чтение журнала позволит его читателям сформировать свою точку зрения на большой круг тем, отражающих актуальную повестку. Это вопросы экологической безопасности, патентные пулы, правовое регулирование высшего образования в эпоху цифровизации, правила доступа к сети, цифровизация «зеленой» экономики и киберпреступления. Каждая статья представляет собой глубокое изучение темы, позволяющее раскрыть различные аспекты и предложить практикоориентированные решения. Журнал «Право и цифровая экономика» включен в перечень ВАК, что позволит большому кругу читателей, среди которых студенты и преподаватели юридических ВУЗов, научные работники, практикующие юристы и государственные служащие, быть в курсе всех нововведений российской науки. Также

публикация в нем — это возможность сделать первый шаг к академическому юридическому будущему.

Каждый год для редакции журнала важно дать читателям возможность познакомиться со всеми современными тенденциями в области отечественной и международной цифровой экономики. И интерес юридического сообщества к журналу растет, потому что публикуемые статьи предлагают практикоориентированные решения для государственного и коммерческого секторов. Он стал площадкой для дискуссий и позволил авторам высказывать свои мнения на самые разные темы, которые нуждаются в обсуждении.

Благодаря разносторонности публикуемого материала, объединенного общей темой, могут быть раскрыты разные сферы жизни общества могут быть раскрыты. Так, в одном из выпусков была предложена к рассмотрению тема биотехнологий в обла-





сти геномных исследований и искусственного интеллекта. Как мы можем заметить, это действительно сложная и актуальная тема в связи с тем, что от геномных исследований и достижений в сфере искусственного интеллекта зависит уровень развития здравоохранения и образования в Российской Федерации. И это предлагается к обсуждению на площадке юридического журнала, потому что право не стоит в стороне от инноваций, оно помогает в их правовом регулировании. Поэтому каждый выпуск журнала уникален, в нем могут одновременно раскрываться вопросы правового регулирования сбора данных и цифровое наследование.

Мы живем в веке, когда каждый день появляются новые технологии. Юридическому миру важно быть адаптированным к этому и даже быть впереди технологий. И такое издание, полностью посвященное только вопросам правового регулирования цифровой экономики России и зарубежных государств, соответствует требованиям времени.

